

БЪЛГАРИЯ Год. абон. 100 лв.
НАДЪ 1/2 год. 60 лв.
ВСИЧКО. 3 месеца 30 лв.

ИЗЛИЗА ДВА ПЪТИ СЕДМИЧНО.

Шуменъ, срѣда 16 Януарий 1924 г.

ОБЯВЛЕНИЯ:
 1-50 на кв. сантиметръ —
 годишни, сватбени и ви-
 зитни по 50 лв.
 Справки въ печатница
 Търговски.

СВОБОДА
ПРАВДА
ЗАКОННОСТЪ.

Независимъ народенъ вѣстникъ за политика, култура и патриотизмъ.

ЕДИНЪ БРОЙ 1 ЛЕВЪ

РЕДАКТИРА КОМИТЕТЪ.

ЕДИНЪ БРОЙ 1 ЛЕВЪ.

Юрданка Н. Силвестриева

Не ще може да приема посѣщения на имения си день — Богоявление.

Запасенъ Генералъ Иванъ Шкойновъ

Има да приема посѣщения на имения си день — Ивановъ день.

Иванъ Н. Шамарджиевъ

Не ще може да приема посѣщения на имения си день.

Иванъ Костовъ

Не ще приема посѣщения на имения си день — Ивановъ день.

Явна благодарностъ.

Прѣдставителството на фирмата, Братия Фернандесъ Тютионевъ складъ въ гр. Шуменъ, исказва най-горѣщата си благодарностъ къмъ Господина командира на 7-ма Прѣславска дружина въ Шуменъ, и къмъ войниците отъ сѣщата за умѣлото, вѣщо и пълно съ самопожертвувателностъ сждѣйствие, указано отъ тѣхъ за спасяването голѣма частъ отъ стоката намираща се въ опожарения складъ на фирмата на 6-й того. 2—2

НОВО! НОВО!

Съобщавамъ на всички, че ОТВОРИХЪ подъ собственото си здание до тютюневата фабрика **МАГАЗИНЪ** за продажба на **ТЮТЮНЪ** на едро и дребно отъ всички качества, отъ Шуменската и други тютюневи фабрики. При условия най-износни. Посетете магазина ми и ще се увѣрите въ това. Съ Почитание: **СТ. ХАРАЛАНОВЪ.**

ВАЖНО ЗА ПРАЗДНИЦИТЪ И СЛѢДЪ ПРАЗДНИЦИТЪ!

ГРАЖДАНИ И СЕЛЯНИ ИМАА ПОЛИТИЧЕСКИ РАЗЛИЧІЯ, БЕЖАА СЪСЛОВНИ ДѢЛЕЖИ, има сговоръ и братство САМО питейното заведение на **ТАШЪ МАЗА** при **Стоянъ Памуковъ** винаги чисти и първокачествени вина, ракии, коняци и пр. питеета. Вкусни печени на скара и студени закуски — За празниците се пушатъ въ продажба най-доброкачествени вина по цѣни достъпни за всички. Съ почитание **СТОЯНЪ ПАМУКОВЪ.**

ВАЖНО! ВАЖНО!

за домакини, занаятци и земледѣлци съобщавамъ, че имамъ на складъ най-реномирани шевни машини, крачни-бродерийни и занаятчийски „Грицнеръ“ и плетачни машини всички ширини. Ножици, ножчета „Кунде“ прѣскачки, каманарски барути и белгийски фитилъ. Съобщавамъ съ игли и резервни части за всички видове шевни, плетачни машини и прѣскачките. Посредничка за доставка на газожени газови и бензинови мотори. Давамъ машини на изплащане. Продавамъ на старитѣ цѣни, има повишения **ИВАНЪ АЛЕКСАНДРОВЪ.** Куширъ срѣщу Юрданъ Бояджията.

Рекламирайте прѣзъ в. „Народенъ Сговоръ“.

Отговоръ на единъ отговоръ.

Даваме мѣсто на слѣдния отговоръ отъ запитвачитѣ на бившия градски инженеръ Василевъ, по поводъ отговора на сѣщия печатанъ въ в. „Шуменски вѣсти“, изпратенъ и до насъ:

„На отговора на Инженеръ Д. Василевъ помѣстенъ въ брой 74 на „Шуменски вѣсти“ отговаряме така:

Зададенитѣ отъ насъ въпроси бѣха кратки и ясни. Изглежда, обаче, че сж го силно жегнали — съ друго не може се обясни аргументния езикъ на отговора и непристойнитѣ изрази. Г-нъ Василевъ се е впусналъ по дълго да описна отклончиви истории. Въпроситѣ цѣлѣха не да се спори върху техническата стойностъ на водопроводнитѣ планове, не кой разбира и кой неразбира отъ водопровод, не какво е казалъ тоя, оня, или комисията по приемане плановѣтъ му, понеже тия въпроси сж чисто технически и не имъ е тукъ мѣстото, но въпроситѣ цѣлѣха да се изтъкне обстоятелството, че инженеръ Василевъ е работилъ снимки и планове на Шуменския водопроводъ като градски инженеръ, съ общински персоналъ и материалъ, което е било въ ущърбъ на общината, че като чиновникъ е билъ командированъ въ Варна и 5 мѣсеца въ Русия и Германия по водопроводното дѣло, което е било тоже въ ущърбъ на общината и службата му, че е искалъ особено възнаграждение за водопровода, което му е било отпуснато — 120,000 лв. по министерството не е одобрило това, понеже е работилъ плановѣтъ като чиновникъ, че когато напусналъ службата е ималъ 2/3 изработена вече работа по водопровода и че на търга е ималъ смѣтка да го вземе не за 280,000 лв., но и на по-ниска цѣна, понеже другитѣ конкуренти не сж имали нищо работено и слѣдователно не сж имали неговитѣ сгодни условия и както самъ се е хвалилъ, че и другъ да вземе водопровода, той не ще изгуби, понеже ще му продаде извършенитѣ вече работи най-малко за 150—200 хиляди лева.

Въ дългия си отговоръ г. Василевъ признава почти всички горни факти, а запитвачитѣ се стрѣмѣха да се знае това и да се уясни, че като градски инженеръ той трѣбваше или да гледа своята служба и ако смѣта да прави водопроводни проекти да ги прави като градски инженеръ безъ всѣкакви допълнителни възнаграждения или пъкъ, ако смѣта да ги работи като частенъ инженеръ, да ги работи на своя смѣтка, съ свой персоналъ, безъ дълги командировки изъ Европа на гърба на общината, безъ отпуски, което не е право и законно. Защото при тия условия, други инженери много по-евтино биха изработили плановѣтъ и биха получили отъ разни комисии похвали и реклами. Въпроситѣ е ясенъ, че на гърба на Шуменската община, инженеръ Василевъ си създаде печалба и реклама, което е осждително, защото утрѣ другъ градски инженеръ за смѣтка на общината ще кръстоса Европа подъ прѣдлогъ, че приготвя плановѣтъ за канализацията, електричество и пр. на града и ще я напусне безъ да ги приготви.

Г-нъ Василевъ не отговаря на

въпроса станали ли сж нѣкой не красиви работи около утвърждаването на търга. Ний го молимъ да ни отговори на тоя въпросъ, какъ то отговори на въпроса за аванса — че не е взималъ авансъ отъ 60000 лева.

Въ краи на отговора си, Г-нъ Василевъ не забравя да цитира и мнението за плановѣтъ на комисията, която ги е приемала. Добрѣ щѣше обаче да бжде, ако той бѣше помислялъ и обстоятелството, че прѣди почване работитѣ по водопровода отъ него като градски инженеръ, бѣха викани двама инженери специалисти по водното дѣло отъ страна на общината и за нейна смѣтка, които слѣдъ пручяване изворнитѣ мѣста терена и пр. дадоха заключение, съ което се рѣшаваха принципалнитѣ въпроси по водопровода и по натакъ оставше на градския инженеръ механическата работа. Сжшитѣ тия инженери по една случайностъ влизаха и въ приемателната комисия и приеха водопровода, работенъ по тѣхна директива. Тѣ бѣха разбира се главнитѣ членове на комисията, въ която влизаше още е д и н ъ инженеръ, койго по-рано е взималъ съ научна цѣль плановѣтъ на Г-нъ Василевъ и подиръ ги приемаше.

Съ многото неприлични изрази въ отговора си, Ин-ръ Василевъ се стрѣмѣ да умаловажи въпроситѣ ни, като хвърли нова обществена заблуда. Тѣзи негови изрази явствуватъ доколко той надвишава запитвачитѣ. Като ги оставяме за негова смѣтка, ний ще запазимъ сериозността на въпроса въ неговата коректна форма.

За прѣдисловието въ отговора на Д. Василевъ, че двѣ лица сж му искали пари — 40000 лв. — като сж го заплашвали съ арести и затворъ, казваме му, че той е длъженъ да ги съобщи и прѣдаде на властѣта, за да получатъ заслуженото и до тогава до като не ги посочи, ний ще смѣтаме, че той си служи въ случая съ една добрѣ скроена лъжа, за да хвърли прахъ въ очитѣ на хората и отмѣсги въпроса.

На дребнитѣ работи, на които Г-нъ Василевъ дава много мѣсто въ отговора си, не отговаряме, понеже ги считаме безъ значение по повдигнатъ въпросъ.

Слѣдъ всичко това, Г-нъ Василевъ се осмѣлява да праца своитѣ признания къмъ „инспираторитѣ“ на запитвачето. Пращай ги „другарю“, но знай, че не ще стигнатъ до тѣхъ, защото сж пратени погрешно и по грѣшенъ пѣтъ. Прати ги заедно съ нашитѣ на оня „зълъ демонъ“, който умѣе да се прѣструва като ангель, да прѣспива всичко наоколо си, когато иска да тури въ дѣйствие своитѣ дълги рѣчи и бжди сугуренъ, че ще отидатъ по прѣдназначението си.

Въ брой 38 на Нар. Сговоръ, Г-нъ Инженеръ Кауковъ много нервно обяснява, какво било водопроводъ, отъ колко листа планове и тетрадки изчисления се е състоялъ и пр. Ний не сме се интересували отъ това — интересувахме се да знаемъ, когато Г-нъ Василевъ напусне общината, имало ли е неговни работи по водопровода при Г-нъ Кауковъ. И той ни казва, че е имало съ научна цѣль взети нѣколко плана за резервоари и кап-

тажи. По-вече не искаме да знаемъ.

Слѣдъ всичко разкрито, считаме, че е длъжностъ на общината да установи чрезъ анкета всички щети, които е прѣтърпяла при извършване работитѣ по водопровода и да поиска поврщане на сумитѣ изразходвани неправилно при приготвяне проектитѣ, съ което ще се запазятъ интереситѣ и обстоятелството, което ний цѣлимъ съ нашитѣ въпроси.

Безсждѣйствителностъ*).

Непрѣменно е нужно човѣкъ да изпита непосредствено безсждѣйствителността на своя сждружникъ, за да разбере до каква степенъ човѣшкия моралъ може да падне. Тѣй е въ обикновеното общожитие, така е и въ политическия животъ. Такива хора още се наричатъ шарлатани и тѣ винаги, за да прикриятъ своята душа и да се покажатъ чиститѣ прѣдъ другитѣ хора обикновено най-много обичатъ да дигатъ шумъ около себе си и да заблуждаватъ. По нѣкога такива хора се прикриватъ задъ модерни партии, обичатъ да говорятъ за напредничави схващания и разбираня, а сами сж реакционери и най-отвратително опартизанени. Този типъ хора днесъ, макаръ и да сж още сждружници въ управлението съ насъ, излизатъ въ вѣстници и разправятъ, че „подстрекатели“ имало, характерни случаи изтъкватъ, за да подчертаятъ мисълта си и пр. Единъ отъ по-характернитѣ случаи билъ Ески-Джумайския изборъ. Въ Ески-Джумайска околия дѣйствително листата бѣше коалиционна заедно съ широкитѣ социалисти, на които се даде второто мѣсто. Но най-характерното за самата листа бѣше това, че кандидатата Крумъ Славовъ, който бѣше единъ отъ 13 тѣ противъ коалицията съ буржоазнитѣ партии, се наложи и прѣзъ всичкото врѣме до завѣрването на листатѣ съ трепетъ очакваше да не бжде изхвърленъ. Широкия социалистъ изгуби разбираня и дори най-обикновения моралъ — той прие да се нареди съ най-големитѣ „Кожодери“, които при другъ случай не би пропусналъ да клеими най-непочтенно, а сега отъ страхъ за себе си не посмѣе да подкрѣпи идеята за по „широко морална“ листа.

Трѣбва писача „Ф.“ отъ в. „Шуменски вѣсти“ бр. 73 да е много нахаленъ безсждѣйствителникъ, за да твърди че „първия Ески-Джумайски кандидатъ прѣзъ врѣме на своята агитация навредъ изъ българскитѣ села въ околията е билъ почти бойкотиранъ и лично е молилъ Крумъ Славовъ да отива слѣдъ него въ сѣщитѣ села гдѣто Славовъ е отивалъ и устривалъ много людни събрания, за да спечелва избирателитѣ“. Толкова много ги спечели Крумъ Славовъ, че неговитѣ класовосждателни другари, които той постави като прѣдседатели и членове въ тричленинитѣ комисии, гласуваха за комуниститѣ. Тѣй бѣше въ село Насчи съ Цвѣтко Монева, сжщо и съ Маранолозовъ въ село Юриклеръ и др. Вѣрно е, че Крумъ Славовъ бѣше

* Настоящата статия е получена въ редакцията ни прѣди отговора на Кр. Славовъ печатанъ въ „Шуменски вѣсти“. Тя говори много за, влиянието на Кр. Славовъ и за справедливото възмущение на гражданитѣ отъ това което сега широкитѣ соц. вършатъ.

Ново Питейно Заведение

„ПОЧИВКА“

на Площада „КУШИРЪ“, въ зданието на Юрданъ Чакъротъ

ИСКАТЕ ЛИ слѣдъ дневния тежъкъ трудъ да прекарате известно врѣме въ истинска Почивка тихо и уютно въ средъ приятелъ и познати?

Елате въ „ПОЧИВКА“.

искате ли, да пиете само хубави, чисти натурални вина пелини и ракнй?

Елате въ „ПОЧИВКА“ и пийте до насита,

Искате ли, да имате за празниците истински ефтени вина и пелини, складирани въ избата ни по намалени цѣни? вземете за въ къщи само отъ заведението „ПОЧИВКА“.

Искате ли, хубави финни, прѣсни и разнообразни мезета и закуски?

Ще намѣрите само въ „ПОЧИВКА“.

Недѣйте ходи никадѣ прѣди да дойдете въ „ПОЧИВКА“

Въ „ПОЧИВКА“ ще имате истинска почивка и вѣселие.

4—6 Съ почитъ: ЯНКО Ф. ШЛЕХАРОВЪ.

ПАКЪ ВАЖНО ПАКЪ МНОГО ВАЖНО!

ВЪ НОВООТКРИТОТО ПИТЕЙНО ЗАВЕДЕНИЕ.

Спри се при „МАМИНЪ КОЛЮ“ на улица Дюлгерска, се отвори сжщо пакъ само по едно буре вино и целиятъ

отъ типа „Доварданъ-Дувара“

за мераклиите на хубавото съ добри пресни и на скара закуски

На консуматоритѣ ще се дава ограничено количество, за да могатъ сами и пешкомъ да си отиватъ до въ къщи, а не да плащатъ за фойтонъ.

3—3 съ почитание: КАРДЛОВСКИ.

МАЛКО ВНИМАНИЕ

Само въ ресторантъ „Сливенъ“ ще има Сливенски вина и пелини ЕКСТРА за празниците и за въ къщи съ намалени цѣни и несравняемо качество.

Само една, глътка ще Ви увери че само „Сливенъ“ може да задоволи вкуса Ви съ една пипната кесия.

Прочие всички съ жени и дѣца къмъ „Сливенъ“.

по вече навенъ отъ другитѣ, да върва подждимитѣ дружбаша, не гови елементи, да го лжатъ, че ще гласуватъ за него. Ако съ тѣзи настроения още живѣятъ широкитѣ социалисти и върватъ че Димитъръ Стоевци, Никола Атанасовци, Становци и Аврамъ Аврамовци сж гласували за тѣхнитѣ черни очи, може да имъ се признае, че сж спечелили избирателитѣ! Но азъ вървамъ въ добросъвестността на Крумъ Славова и той ще увѣри писача „Ф.“ за да забере, слѣдъ горѣизложеното силата на широкитѣ въ нашата околия.

Наивници, които се надѣняватъ приличать на жабата, която си дигнала крака да я коватъ когато видяла бивола да прави сжщото. Сжбрашията на първия кандидатъ бѣ х а толкова посѣщавани, колкото и тия на Крумъ Славова.

Ако е ставало въпросъ, да се отива на едно и сжщо село два пѣти, отъ първия и втория кандидатъ, то е било по други съображения и най главно, за да ставатъ по двѣ сжбрашиа до деня на изборитѣ, нѣщо което бѣше желанието и отъ общъ интересъ.

На край за да успокоя писача „Ф.“ мога да му кажа, че за да иматъ този добъръ успѣхъ въ изборитѣ, това се дължи на взаимното довѣрие, което имаха тримата кандидатъ и най важното, защото добросъвестно тѣ изпълниха своя дългъ въ агитациитѣ си. Тѣзи отношения на взаимно довѣрие биха съществували и за напрѣдъ, ако като Васъ хора не биха си служили съ интриги и цински клевети, да подкопаватъ взаимното ни до-

вѣрие и уважение въ частностъ и изобщо да се затвърди коалицията между насъ и Васъ, за която не искрено плачатъ.

гр. Ески-Джумия, W. 2. I. 1924 год.

На единъ „Гражданинъ“.

(въ брой 39 отъ в. „Народенъ сговоръ“).

Драги гражданино! какъто псевдоними да си присвоявате, колкото анонимно да дращите по адресъ на музикалното Д-во „Родни звуци“ ние Ви добръ познаваме кой сте. Отлично сте се атестирали съ рецензията си за „Комедиантката“ дадена отъ Литер. Муз. Д-во „Добри Войникоу“, гдѣто ни въ клинъ ни въ ржжавъ, сте пожелали да излѣте злостата си, очертаваща се даже по физиономията Ви при всѣки случай по адресъ на „Родни звуци“. У васъ е липсвало и липсва доблестъ и достоинство да излезете открито съ подписа си да критикувате. Не може инѣче — вие сте единъ отъ втрѣшнитѣ въ „Добри Войникоу“, т а морално сте длѣженъ: позорно, скритъ, изъ засада да хвърляте прѣтѣженитѣ си стрѣли върху желѣзната броня на „Родни звуци“. Миѣнието Ви за музикалнитѣ организации въ града ни е извѣсно; но се мѣни въ 24 часа 48 пѣти, но и това ние лесно обяснимо — суета и твърдѣ оскжднитѣ Ви познания въ това отношение.

Да отрицате 25 годишната просвѣтителна възпитателна дѣйностъ на „Родни звуци“ рожба на кул-

турата въ Шуменъ, това ни по малко, ни по много е безмислие, я да не кажемъ по силна дума. Ако мозъчнитѣ Ви функции бѣха по вече развити, а това е въпросъ на знания, и култура, утрѣни бѣхме, че Вие съ уважение щѣхте да говорите за четвъртвековната дѣйностъ на „Родни звуци“, които „Добри Войникоу“ може само да мечтае и желае, но не Вие простанки да се наисмивате. Гордостъ е за насъ юбилеятъ ни; гордостъ е и за града Шуменъ, защото той роди „Родни звуци; (Вие гражданно изглежда да сте ибанныи!). Той бѣ юбилей за дѣйностъ просвѣтителна, възпитателна, на цѣла организация, която има история и традиции, а не на отдѣлна личностъ. Може ли това вашии умъ да асимилира? Злостата ви е отнела възможността да мислите и разсжжавате.

Работа и то работа резултатна има въ „Родни звуци“, ето вече 25 години. Такава желаемъ и Вамъ и то искрено желаемъ, за да сте въ положение тогава да спорите това опова. Ако ни откривате война, водете я въ полето на искусството музика — чистото опова искусство, което възпитава, а не подло задкулиско, анонимно да проияватъ мизерността си. Разбираете ли вие гражданно съдржжанието на поитието музика когато пишете нѣщо за музикална организация?

Ние, не Ви завиждаме че есенцията на музикалнитѣ сили въ града ни сж били въ „Добри Войникоу“ — Честити да Ви сж, но работете, работете драги, работете съ резултати и тогава се перчете и надувайте, както ние правимъ заслужено. Абициитѣ и то до болѣзненостъ сж именно у Васъ. Поогледайте се и ще ги видите, ако до сега не сте ги видѣли. Впрочемъ ние много добръ ги знаете, но се прѣструвате, че не ги виждате.

Намъ ни е извѣстно и то още отдалча, че у Васъ — „Добри Войникоу“ сж заслужени всичкитѣ видове искусства въ отдѣли: драматично, литературно, оперетно, оперно, хумористично, комично и пр и пр. Да, имате и музикаленъ отдѣлъ — значи оперетния и оперния не влизатъ въ музикалния отдѣлъ (! ?); само че този отдѣлъ — музикаленъ — у Васъ до сега се е проявилъ въ „Дуети на иларности и звѣздчки, инѣче не бихте написали непроходимата нелѣпостъ, че Васъ не „родна пѣсенъ въ вързва“ а искусството работата. Кое искусство, драги гражданино, и кой работа, навѣрно тази наречена „бездѣйностъ“! Оперетата ли, драмата ли, комедията ли, операта ли, хумореската ли, или музиката въ областята на която отъ основането си до сега сте благополучно мждрували безъ да работите и да имате резултати. Дали не се лѣжемъ въ заключението си, че вие гражданинно, едва ли можете да говорите за искусство, особено за музиката щомъ имате отдѣлни отдѣли — оперетенъ и музикаленъ. Операта, оперетата — тамъ сж днешестъ очитѣ на всички музикални културтрегери, дрѣжете се и Вие у нея и безпирно работете. Знайте, че съ нея много сполучливо ще излѣзните обществонета си за дача да възпитавате.

Да, „насъ родна пѣсенъ на вѣкъ ни свързва“ въ великото и дълбоко съдржжание на тоя девизъ вие едва ли можете да викинете. Познанията Ви по тѣзи въпроси сж твърдѣ оскждни и бихме Ви съвѣтали другъ пѣтъ да не се заемате съ работи, които Ви правятъ смѣшенъ. Умъ, разумъ и разбирания сж нуждни въ таква случаи. Злостата и неслѣпитѣ брѣшолевения не помагатъ. Въместо глупаво да защитавате и величайте дружеството си проявено въ недѣтелностъ, я се заемете сериозно за работа на ни съпризряйте съ нѣщо за което съ удовольствие ще Ви поздравимъ. Коя работа Ви свързва, когато тя е нѣма у Васъ. Его вѣз имате на разположение,

наши членове сж, есенцията на музикалнитѣ сили въ града, защо стоите?

Венчко казано по адресъ на „Родни звуци“ е за ваша смѣтка. Незаслужавахте отговоръ но трѣбваше да Ви съобщимъ нашата констатация, че сте злостенъ и плиткъ Работѣте за да се свържете!

Настоятелството на Музик. Д-во „Родни звуци“.

Б. Р. Редакцията дава мѣсто на настоящия отговоръ, безъ да взема страна въ спора между двѣтѣ музикални дружества, които биха сторили по-добръ вмѣсто праздни спорове, да направятъ малко повече жертви за своето желано отъ всички обединение.

ХРОНИКА

ПОМОЩНИКЪ активенъ началникъ Иванъ Делевъ за когото недавна бѣ х ме писали въ вѣстника си е уволненъ отъ служба.

ЗА ТРЕТИ ПѣТЪ повърнато отъ касационния съдъ се гледа на 15 т. м. дѣлото на руснака Помазановъ обвиненъ въ убийството на Рускината живуща въ къщата на Търговски. Последния съдъ осжди Помазанова на 15 години строгъ тъмниченъ затворъ. Сжда отложки дѣлото за другъ срокъ по не явяване на нѣ кои отъ свидѣлитѣ.

НА 25 Т. М. тукашния окръженъ сждъ ще гледа дѣлото по убийството на полицейския приставъ Панайотъ Воловъ, извършено на Пананра прѣвъ мѣсець септември т. г. Както е извѣстно това жестоко убийство на единъ примѣренъ полицай взамути на врѣмето си цѣлото гражданство. Убиеца единъ екзалтиранъ и прѣстѣпенъ типъ — дружбашъ е извършилъ и други прѣстѣпления като счетоводителъ въ депото „Кабинюк“, за които е привлеченъ за отговара. Покойния Панайотъ Воловъ, дѣтеленъ участникъ по дѣлото прѣди и по 9 я юний, остави семействъ и малко детѣ въ най-голяма мизерия. Обществото чака отъ сжда достойно и законно възмездие за кръвта на паднали честенъ и скромненъ служителъ и отличенъ българинъ.

ВЪ НЕДѣЛЯ на 13 т. м. въ Прѣславъ, демократическия сговоръ е устроилъ голямо публично събрание на което говорилъ Д-ръ К. Милановъ — народенъ прѣдставителъ. Речъта на орагора е била изслушана съ внимание и изпратена съ бурни одобрения. Членоветѣ на демократическия сговоръ въ прѣславско сж рѣшили да турятъ край на всички недоразумения и сериозно да заработятъ за създаването на партията.

ПРѣДАВАМЕ слѣдното комунистическо писмо, отнасяще се до Г. И. Доланчиевъ финансовъ чиновникъ и до днешъ въ гр. Ески Джумая.

Б. К. П. До мѣстния комитетъ на ком. № 22 нистическата организация. Августъ 1922 г. ганизация. гр. Варна. гр. Е.-Джумая.

Другари, Др. Г. И. Доланчиевъ е билъ редовенъ партиенъ членъ на Варненската организация и си е изплатилъ чл. вноски до м. Августъ т. г. Прѣди нѣколко дни е заманалъ за града Ви, моля да бжде прѣзаписанъ въ организацията Ви. Съ др. поздравъ за м. комитетъ Секретаръ: Д. Коларовъ. Комуто е нужно, трѣбва да си вземе бѣлѣжка отъ всичко това.

ЧЛЕНОВЕТЪ на а Шуменския Околийски партиенъ съвѣтъ отъ демократическия сговоръ, прѣдседателитѣ и секретаритѣ на селскитѣ бюра, се свикватъ на Околийско организационно събрание на 17 т. м. 2 ч. слѣдъ пладне при важенъ дневенъ редъ.

ГРАДСКАТА ОРГАНИЗАЦИЯ на демократическия сговоръ Ески-Джумая устроиша прѣвъ мѣсець голяма семейна партиенъ вечеринка съ тобола. Такава вечеринка се готви да бжде дадена и въ Османъ-Пазаръ.

ДЕКЛАРАЦИИТЪ по днешенъ върху общия доходъ за 1924/1925 година за гр. Шуменъ ще се приематъ въ Шуменското Окръжно Финансово управление по градеки участъци и махали, на долупоначенитѣ дати:

Отъ Армиска частъ на 14 Януарий 1924 год. Отъ Грънчарска 14, 15 и 16 Януарий 1924 год. Отъ Еврейска и а 17 Януарий 1924 год. Отъ Илчева — на 17 Януарий 1924 год. Отъ Кжлѣк — на 18 Януарий 1924 год. Отъ Милева — на 18 Януарий 1924 год. Отъ Костова — на 21, 22 и 23 Януарий 1924 година. Отъ Ново сраженска — на 24 Януарий 1924 година. Отъ Пжлнокладенчева — на 25 Януарий 1924 година. Отъ Полицейска — на 26 Януарий 1924 година. Отъ Равненска — на 27 Януарий 1924 год. Отъ Старо Джамийска на 28 Януарий 1924 год. Отъ Татарска на 28 Януарий 1924 год. Отъ Чехларска — на 29 Януарий 1924 год. Отъ Черковска на 30 и 31 Януарий 1924 год.

ИЛИНДЕНСКО СЪБРАНИЕ въ срѣда въ Театръ „Одеонъ“ въ 5 ч. сл. обѣдъ ще говори прѣсѣдателъ на Илинденската организация Георги Занковъ, върху: вѣднѣи дейностъ на Ил. организация; Илинденъ и събитията отъ 9 юний и м. септември; спираене на в. „Илинденъ“; до кога ще съществува макъ върсъ. Поканва гражданството да присѣствува.

ФОРМИРАНАТА въ града ижека група при демократическия сговоръ е избра настоятелство съставъ: Свѣтозаръ Митевъ, Никола Стойчевъ, Матко Малчевъ, Любенъ Кударовъ, Д. Спиридовъ, Върбановъ, П. Кулевъ и С. Чолаковъ. Конгресна комисия Герчо Вжжаровъ, Велико Кулевъ и Иванъ Василевъ.

ВЕЧЕРИНКА устроиша въ Прѣславъ срѣщу Юрдановъ до 18 т. м. дружествата на Западъ офицери и подофицери. Поканени сж да присѣдствуватъ желаещитѣ дѣйствующи и запасни офицери и подофицери отъ гарнизона.

ВЪ ЕСКИ-ДЖУММЯ на 13 т. м. нехля се състояло голямо околийско събрание на демократическия сговоръ на което народнитѣ прѣдставители Велико Стефановъ, Янко Кударовъ сж говорили за дѣйността на парламента и организационно на демократическия сговоръ. Въпрѣки, че събрание е било организационно, явилни се отъ всички села на околия сж пожелали да изслужатъ гласитѣ, слѣдъ което сж обещавъ въ най-скоро врѣме да създадатъ въ своитѣ села солидни и дисциплинирани организации на партията. Всички съ доволство сж заявили, че днешното правителство своята разумна политика и на миръ и спокойствие срѣдъ насъ и него, и че всичко тона му нехля всѣки денъ нови и многобройни послѣдователи.

Исп. д. № 581/928

ОБЯВЛЕНИЕ № 4848.

Обявямъ на интересующитѣ се, че на основание изтѣлнителна листъ № 6837 издаденъ отъ Народни Мирови сждъ на 2 мартъ 1923 година, въ полза Захаринъ Вичевъ, отъ с. Пачукъ противъ Рачо Мариновъ, прѣвъ Макакъ, за 7000 лева, на 18 Януарий т. г. ще продавамъ въ Нови-Пазаръ на публиченъ тържественъ аукционъ движими имотъ: Една Швейцарска червена мрежа на 8 години, оценена 8000 лева. Желаящитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, частъ въ преди обѣдъ, да наддаватъ. гр. Нови-Пазаръ, 29 XII 1923 г. Сжд. приставъ: П. В. Тимчевъ.